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Основная работа по реализации кластерных проектов Центра кластерного развития субъектов малого и среднего предпринимательства АНО «Региональный центр поддержки предпринимательства Вологодской области» (далее - ЦКР) в 2018 г. была связана с формированием и исполнением Плана мероприятий 2018 г. По состоянию на 01.01.2019 г. из плана мероприятий 2018 года (50 мероприятий, из них 47 шт - для субъектов МСП, 2 шт - стажировка сотрудников ЦКР, 1 шт - создание и сопровождение созданного интернет-ресурса) – по всем мероприятиям заключены и завершены договоры. Объем оплаченных федеральных средств составляет 100 % от сметы. 
Важным направлением работы ЦКР в 2018 г. стало укрепление взаимоотношений с профильными организациями и ведомствами, расширение деловых контактов. На постоянной основе проходят рабочие встречи с участием представителей Департамента экономического развития, Департамента культуры и туризма области, Департамента сельского хозяйства и продовольственных ресурсов, Комитета информационных технологий и коммуникаций, Туристско-информационного центра области. В советах кластеров работают представители профильных ведомств.
Важным направлением работы ЦКР является расширение деловых контактов, наращивание пула партнеров и укрепление взаимоотношений с профильными организациями и ведомствами. С 2015 года подписано ряд Соглашений о сотрудничестве с организациями поддержки МСП других регионов, представители которых прошли успешную стажировку на базе ЦКР в рамках обмена опытом. 26 мая 2018 г. заключено соглашение о взаимном сотрудничестве с Некоммерческим партнерством разработчиков программного обеспечения «РУССОФТ».
В настоящее время в Центре работает 4 человека – вакантна должность ведущего консультанта, на которую осуществляется поиск кандидатуры.
Стратегии и Программы кластеров утверждены в порядке, установленном Правительством Вологодской области.

Ключевые события и мероприятия ЦКР в 2018 году:

VI конференция разработчиков программного обеспечения DevParty – масштабное мероприятие ИТ-сферы. На одной площадке собрались представители IT-компаний Вологодской области и соседних регионов, стартап-сообщества, студенты. DevParty – это главные тренды в разработке ПО и ведении IT-бизнеса. Основной фокус — Software Development, а также смежные темы — тестирование, управление проектами, продвижение ИТ-проектов. 

IX межрегиональный ИТ-форум, 6-7 апреля 2018 г. – важное событие ИТ-направления в регионе. ЦКР во взаимодействии с резидентами кластера организовал межрегиональную конференцию «ИТ-кластеры: межрегиональная кооперация». На данном мероприятии выступили участники Кластера информационных технологий с презентациями своих лучших и успешных проектов. Также своим опытом поделились коллеги из ЦКР г. Санкт-Петербурга.
Крупная конференция по системному интернет-маркетингу «Акатан», которая состоялась в здании Администрации г. Вологды 30 марта. В конференции приняли участие руководители, владельцы бизнеса и маркетологи. Эксперты рассказали вологодским предпринимателям о новых тенденциях в бизнесе, как зарабатывать больше, используя современные технологии, обеспечить стабильный поток клиентов из интернета, обеспечить контроль и прозрачность работ, выполняемых подрядчиком, а также обеспечить законность и безопасность своих интернет-ресурсов.

Туристский кластер  - самый многочисленный по количеству участников и показательный по реализации кластерных проектов направленных на кооперацию и совместное продвижение на рынке туруслуг. Якорными резидентами кластера является ТРП «Стризнево» - крупнейший комплекс, динамично развивающийся объект регионального туризма,  не имеющий аналогов в Вологодской области.  Зона активного отдыха Обонежье в Вытегорском районе   - это инвестпроекты, требующие реализации в рамках нескольких лет. В этом году был поддержан новый проект туроператоров-участников кластера – Живые уроки детям. 
Участники Молочного кластера активно пользуются услугами обучающего характера и участием в выставочных мероприятиях. В 2018 году 15 МСП  повысили компетенции по итогам прохождения семинаров, в том числе в рамках практического тренинга 113 операторов машинного доения повысили свою классность. Участие в молочной неделе в Угличе принесла для две золотые медали и Гран При за масло сливочное «Крестьянское».
Одним из ведущих кластеров является Международный кластер деревянного домостроения и деревообработки. Реализация мероприятий кластера связана с практической реализацией проектов его  Программы развития. Результаты работы кластера – на сегодняшний день Вологодчина входит в число регионов-лидеров по производству домокомплектов. Зарегистрирован новый региональный бренд Вологодской области - торговая марка «Вологодский дом», разработана «дорожная карта» по его продвижению в целях формирования ассоциативного ряда качественных деревянных домов и материалов с «Вологодским домом».  Международный кластер деревянного домостроения и деревообработки имеет свой официальный сайт. Из новых проектов текущего года – проект роботизации предприятий деревообработки и кооперация предприятий при производстве фибролитовых плит. 
Биотехнологический кластер в этом году много работал над разработкой паспорта проекта «ВОЛОГОДСКАЯ ОБЛАСТЬ – БИОРЕГИОН», который был утвержден проектным комитетом при правительстве ВО.  В рамках исполнения дорожной карты паспорта 6 декабря проведена первая научно-практической конференции «Биотехнологии-драйвер развития территорий», участие в которой приняло более 150 человек и представителей из других регионов России. 
Реализация проектов Международного кластера деревянного домостроения и деревообработки Вологодской области

Реализация мероприятий Международного кластера деревянного домостроения и деревообработки в 2018 г. была связана с практической реализацией проектов Программы развития кластера. В основу работы Международного кластера деревянного домостроения и деревообработки Вологодской области лег кооперационный проект между крупным предприятием ООО «Фиброплит», созданный АО «Череповецкий фанерно-мебельный комбинат» и участниками кластера. Были организованы 2 круглых стола, 1 семинар по расширению кооперационных связей для участников кластера и применению фибролитовых плит в строительстве деревянных домов с участием представителей ООО «Фиброплит». Участники Кластера приняли участие в запуске завода ООО «Фиброплит» в г. Череповец в рамках II Международного промышленного форума. 
В марте 2018 года участники кластера приняли участие в XIV Международной выставке «ДЕРЕВЯННЫЙ ДОМ.Весна» (г.Москва), где представители кластера в том числе презентовали свои продукты в рамках деловой программы Международного экономического форума по деревянному домостроению.
В целях продвижения бренда «Вологодский дом» и реализации «дорожной карты» по его продвижению была проведена информационная компания для участников кластера, была изготовлена промопродукция под брендом «Вологодский дом». Сайт «Вологодский дом» был переведен на международную платформу http://vologodskiidom.com/ с целью вывода участников кластера на международные рынки.
В 2018 году стартовал общекластреный проект по роботизации производства. В рамках проекта были разработаны технико-экономические обоснования внедрения роботов на 4 предприятия и проведен семинар по внедрению и использованию роботов для сотрудников компаний
В рамках выставки «Российский лес» состоялась презентация учебного пособия «Справочник мастера деревянного домостроения», в который были включены технические карты по всем этапам строительства деревянных домов. 
В 2019 году деятельность кластера по продвижению и реализации продукции деревянного домостроения и деревообработки участников кластера под региональным брендом «Вологодский дом» будет продолжена, в том числе на международном рынке, и направлена на реализацию наиболее востребованной продукции деревянного домостроения и деревообработки, решений сложных социальных и экономических задач. 

1. Реализация проектов Туристского кластера Вологодской области

Значимые мероприятия Туристского кластера 2018 г. начались с участия в работе ХVII Межрегиональной выставки туристского сервиса «Ворота Севера», где были представлены участники кластера и совместный проект «Живые уроки ДЕТЯМ»,  цель которого – содействие в развитии детского  туризма.
В Туристском кластере в 2018 году реализовались многочисленные мероприятия по позиционированию и продвижению его участников в формате разработки полиграфической  и промопродукции, продвижения в сети Интернет, на региональные рынки и СМИ. Оказано содействие в проведение двух информационно-ознакомительных  туров на территории Вытегорского района и г.Вологды, в которых приняли участие более 20 туроператоров из других регионов (Архангельская, Ярославская, Ленинградская области, г.Москва, республика Карелия и др.)
В рамках развития кооперационных процессов между участниками кластера в октябре 2018 года на территории туристического комплекса Вытегорского района был проведен круглый стол, в котором приняли участие порядка 30 резидентов кластера. Результатом проведения делового мероприятия стало создание проекта Ассоциации загородных отелей и баз отдыха Вологодской области, цель которого  - совместное продвижение услуг сервиса на рынке, обучение персонала на объектах индустрии гостеприимства ведущих предприятиях РФ, маркетинг загородных отелей, продвижению в интернет среде, развитие дополнительных услуг, как способа повышения доходности в течении года, загрузке в межсезонье.
Якорным проектом кластера является создание туристско-рекреационного парка «Стризнево». ТРП «Стризнево» является уникальным кластерным проектом и опорной базой устойчивого развития въездного и внутреннего туризма на основе реализации механизма государственно-частного партнерства, предлагает уникальную возможность малому бизнесу для воплощения индивидуальных и корпоративных идей. В 2018 году на территории парка началось возведение крытого аквапарка площадью 5 800 кв.м. Кроме того на территории центра расширена зона парковки, увеличена зона контактного зоопарка, приобретены новые животные.
В октябре для участников кластера были проведены обучающие мероприятия: повышение квалификации в сфере туроператорской деятельности, лектором на которой выступал профессор факультета туризма и гостеприимства ФГБОУ ВО «Российский государственный университет туризма и сервиса», г. Москва и обучающий семинар по юридическому сопровождению договорных отношений в турсфере. 
В мае 2018 года при содействии кластера открыт новый проект Музей орхидей на площади 500 кв.м., где представлена  содержательная музейная композиция, в составе которой рекордные по наличию, как видов, так и количества орхидных растений. В рамках мероприятий кластера также осуществлено продвижение проекта за счет размещения рекламных носителей и полиграфической продукции.

Проект «Живительная Вологодчина», зарожденный в 2017 году продолжает обрастать новыми участниками и получает свое продолжение в продвижении их услуг на рынок. Размещена информация в СМИ и выпущена полиграфическая продукция для новых участников проекта.
Туристский кластер в 2018 году показал наиболее высокий рост по числу кластерных проектов, количество резидентов увеличилось на 5 единиц.
2. Реализация проектов Кластера информационных технологий Вологодской области

Начало 2018 г. для Кластера информационных технологий ознаменовалось крупной конференцией по системному интернет-маркетингу «Акатан», которая состоялась в здании Администрации г. Вологды 30 марта. В конференции приняли участие руководители, владельцы бизнеса и маркетологи. Эксперты рассказали вологодским предпринимателям о новых тенденциях в бизнесе, как зарабатывать больше, используя современные технологии, обеспечить стабильный поток клиентов из интернета, обеспечить контроль и прозрачность работ, выполняемых подрядчиком, а также обеспечить законность и безопасность своих интернет-ресурсов.
6-7 апреля 2018 г. состоялся IX межрегиональный ИТ-форум-важное событие ИТ-направления в регионе. ЦКР во взаимодействии с резидентами кластера организовал межрегиональную конференцию «ИТ-кластеры: межрегиональная кооперация». На данном мероприятии выступили участники Кластера информационных технологий с презентациями своих лучших и успешных проектов. Также своим опытом поделились коллеги из ЦКР г. Санкт-Петербурга.
26 июня 2018 г. ЦКР совместно с HR-Клубом г. Вологды и компаниями-участниками Кластера информационных технологий Вологодской области провели круглый стол по привлечению и развитию кадровых ресурсов «Баги и фичи рынка труда в IT».  Участники провели активную работу по обмену актуальным опытом и взаимодействию профессионалов из разных отраслей и нашли для себя новые инструменты IT-рекрутинга, разобрали примеры практик успешных компаний. 
6 октября 2018 г. на площадке Русского дома состоялось крупнейшее ежегодное мероприятие участников Кластера информационных технологий-VI конференция разработчиков программного обеспечения DevParty- масштабное мероприятие ИТ-сферы региона. На одной площадке собрались представители IT-компаний Вологодской области и соседних регионов, стартап-сообщества, студенты. DevPartу-это главные тренды в разработке ПО и ведении IT-бизнеса. Основной фокус-Software Development, а также смежные темы-тестирование, управление проектами, продвижение ИТ-проектов. 

12-13 октября 2018 г. резиденты кластера приняли участие в крупнейшей ИТ конференции «Разработка ПО/SECR» в г. Москва, в бизнес-центре DIGITAL OCTOBER. На данном мероприятии собрались ведущие специалисты IT отрасли, которые посетили круглые столы, мастер-классы, а также заслушали доклады ведущих мэтров IT индустрии.  . 
Третий год совместными усилиями ЦКР и резидентами кластера в Вологде реализуется информационно-образовательная кампания «ИТ-мой выбор!». Кампания нацелена на детей младшей и средней школьной группы. Основная цель: побуждение к приобретению ИТ-специальностей и технологическому предпринимательству в ИТ-сфере, повешение знаний и компетенций у школьников о требующихся ИТ-специалистах, деятельности региональных ИТ-компаний, возможных вариантах получения ИТ-специальностей.
 В 2018 году прошла серия обучающих тренингов по промышленной робототехнике для участников Кластера информационных технологий. Тренинги проводились сертифицированными специалистами крупнейшего производителя роботов Kawasaki. Программа тренингов была ориентирована на получение знаний, а также закрепление навыков работы с промышленными роботами Kawasaki. Также были проведены  курсы повышения квалификации для участников Кластера информационных технологий по разработке программного обеспечения. По итогам всех обучающих курсов участникам были вручены соответствующие сертификаты.
Позиционированию и продвижению участников Кластера информационных технологий в 2018 г. было уделено особое внимание. Был реализован проект по брендированию двух участников Кластера информационных технологий с их проектами (Сокол Телематика. ИТ-решения для ЖКХ; А-Элита. Центр творческих достижений). Также был брендирован кластерный проект: информационно-образовательная кампания «ИТ-мой выбор!» - разработан логотип проекта, выполнено макетирование и изготовление полиграфической продукции. За 2018 год была осуществлена актуализация и наполнение сайта Кластера информационных технологий «Изумрудная долина», который приобрел качественную и удобную структуру, стал более привлекательным с точки зрения нового дизайна и был проиндексирован, что способствовало продвижению кластера и привлечению новых участников. 
В 2018 году в состав Кластера информационных технологий вступили 4 новых участника.
3.  Реализация проектов Молочного кластера Вологодской области

При поддержке центра кластерного развития в интересах участников Молочного кластера было проведен ряд обучающих мероприятий. В августе 2018 года на базе СХА им. Калинина Грязовецкого муниципального района был проведен обучающий семинар на тему «Современные концепции улучшения генетики и воспроизводства молочного скота». Перед участниками семинара выступили ведущие эксперты в области зоотехнии и ветеринарии г. Москвы. Участники семинара прослушали курс о кормленческих секретах успешного воспроизводства, разобрали существующие проблемы воспроизводства крупного рогатого скота и пути их решения. В ноябре на базе ВГМХА состоялся обучающий семинар по сравнению эффективности схем стимуляции и синхронизации половой функции коров. В конце 2018 года состоялась научно-практическая конференция «Направления развития производства продуктов животноводства». Были рассмотрены такие вопросы как биологические основы полноценного кормления высокопродуктивных коров, повышение молочной продуктивности за счет качества основных кормов, совершенствование молочного скота на основе генетико-популяционного анализа, ДНК-технологии в молочном скотоводстве. 

В ноябре завершился ряд обучающих тренингов с выездом в хозяйства для сотрудников (доярок) участников Молочного кластера. Лекции и тренинги проводила Харлапанова Е.Л., которая является руководителем (единственной в Российской Федерации) Вологодской школы мастерства операторов машинного доения коров. Результатом тренингов стало повышение классности 113 операторов машинного доения на территории области. 

Поддержка МСП велась по направлению организации посещения российских выставок участниками Молочного кластера. резиденты кластера принимали участие в Международной выставке-ярмарке «Агрорусь-2018», где изучили опыт ведения племенного животноводства, где также ознакомились с передовыми технологиями используемые в производстве молока в Ленинградской области. На выставке участники расширили ряд действующих контрагентов, провели встречу с представителями Комбикормового завода имени Кирова. В рамках выставки Министерством сельского хозяйства был проведен конкурс «Золотая медаль», по итогам которого были названы победители в нескольких номинациях. Предприятия Вологодской области стали обладателями множества золотых и серебряных медалей. Один проект Вологодской области получил Гран-При конкурса.

С 4 по 8 июня 2018 года участники Молочного кластера посетили Международную молочную неделю в Угличе Ярославской области и приняли участие в одном из самых престижных российских смотров-конкурсов качества молочных продуктов «Молочная гордость России» на базе «Всероссийского научно-исследовательского института маслоделия и сыроделия», в котором получили 3 золотых и 3 серебряных медали и Гран-при за масло сливочное Крестьянское.

В октябре при содействии ЦКР участники Молочного кластера приняли участие в Российской агропромышленной выставке «Золотая осень-2018», где получили медали на конкурсе «Достижения высоких показателей в развитии племенного и товарного животноводства» ООО «Покровское в номинации молочное скотоводство - серебряная медаль, ООО «Шекснинская заря» в номинации молочного скотоводство - золотая медаль. На конкурсе были представлены коровы черно-пестрой породы. Так же Молочный кластер был представлен коллективной экспозицией в разделе «Животноводство и племенное дело».
В 2018 году в состав Кластера вступили 5 новых участников. В течение 2018 года количество участников кластера увеличилось до 60 единиц.
5. Реализация проектов Биотехнологического кластера Вологодской области

Соглашение о создании биотехнологического кластера было подписано 15 сентября 2015 года. Перспективными направлениями работы кластера являются, определенные в стратегии «Вологда-биорегион»: молочная промышленность, утилизация отходов, биоэнергетика, компоненты кормов, пищевые добавки и средства защиты растений. Реализация проектов позволит обеспечить переход биоэкономики в стратегический ресурс для устойчивого развития региона; создать комплекс инструментов использования возобновляемых источников биомассы для целей рационального и устойчивого промышленного производства, и энергообеспечения при снижении вредного воздействия на окружающую среду.
В 2018 году проектный комитет при Правительстве области утвердил паспорт регионального проекта «Вологодская область-биорегион», в рамках которого разработана дорожная карта реализации проекта по различным направлениям:
1. информирование предприятий, научных и образовательных учреждений региона о современных биотехнологических подходах;

2. усиление материально-технической базы, без которой невозможна разработка и оптимизация биотехнологий;

3. подготовка грамотных специалистов;

4. усиление взаимодействия научных и образовательных учреждений региона между собой, а также с экспертами федерального уровня.

Результатом реализации проекта должно стать вхождение Вологодской области в число пяти регионов-лидеров в сфере биотехнологий.
06 декабря 2018 года состоялась научно-практическая конференция «Биотехнологии-драйвер развития территорий».  В ней приняли участие ведущие учёные-биологи и федеральные эксперты, представители исполнительной и законодательной власти региона, малый и средний бизнес, общественность, а также представители науки, образования и организаций инфраструктуры поддержки предпринимательства.

Общее число совместных кластерных проектов, поддерживаемых ЦКР  в 2018 году – 10. Проекты направлены на повышение кадрового потенциала, улучшение производственной и социальной инфраструктуры. Результаты работы кластеров и ЦКР вполне можно назвать успешными, так как не только не снижались объемы финансирования услуг для участников кластеров, но и вместе с их ростом росла выручка предприятий, сохранялись рабочие места, на рынок выводились новые товары, продукты, услуги.
Информация об отчетных показателях по мероприятиям и услугам Центра за 2018 год (по состоянию на 01.01.2019):
	Наименование показателя
	Ед. изм.
	2018

	Количество обслуживаемых кластеров
	ед.
	5

	Количество участников – субъектов малого и среднего предпринимательства 
	ед.
	218

	Количество вновь созданных рабочих мест на предприятиях МСП
	ед.
	38

	Количество совместных кластерных проектов
	ед.
	10
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